号称亚洲第一坦克

日本"10式"坦克 为海外用兵而生

日本"10式"坦克是 其国产的新型坦克。与 原先侧重防御作战的"90 式"坦克相比,"10式"是 日本战略转型的产物,标 志着日本人从专守防卫 转向了积极外向。该种 坦克高度信息化、火力强 大而且机动能力强,本已 引人注意;上月底,安倍 晋三又头戴钢盔、身穿迷 彩服亲自爬上坦克作秀, 更是引发人们对这款主 战坦克的关注。

"10式"坦克是二战 后日本国产新型主战坦 克,研发代号TK-X,2009 年12月正式命名10式坦 克,2010年夏季开始批量 生产服役。"10式"新型主 战坦克属于日本在第3代 主战坦克和第4代主战坦 克之间发展的型号(又称 第3代半坦克)。其动力 组件采用了日本MHI公 司最新研发的通用8缸 895 千瓦(1200 马力)柴油 发动机,最大行驶速度可 以达到70千米/小时。

能高效摧毁各种目标

"10式"坦克可以在日本全国范围内机 动部署,其全液气悬挂为丘陵地区作战提供 了良好的内部机动作战环境。"10 式"坦克 的全重比其他国家的主战坦克轻了8至15 吨,这个重量使之能够通过日本国内的绝大 多数桥梁涿洞,还可以凭借日本现役坦克牵 引车的运输四处机动。它配备的C4I指挥、 控制、通信、计算和情报系统,能够自动实现 装甲分队中各坦克之间的信息交换,集中了 坦克研制领域所有最先进的成果。

日本防卫省官员指出,"10式"坦克火

控系统能确保高效摧毁各种目标,这项功 能配合现代化合成模块装甲系统的应用, 使其如虎添翼,无论是在对抗敌军主战坦 克的战斗中,还是在打击敌方使用反坦克 火箭筒的游击武装时,都同样自信,号称 "亚洲第一坦声"。

除火力迅猛外,配备信息共享系统也 是"10式"坦克的一大特点,这一功能可使 得己方坦克之间能瞬间完成信息交换,因 而不仅能对付敌方坦克,还能有效应对游 击队、特种部队等兵种的威胁。

由三菱重工承包生产

"10式"坦克开发始于20世纪90年 代,由防卫省技术研究本部研发,三菱重工 承包生产。2002年制造出第一台原型车, 至2006年共完成三辆原型车。2007年在 日本本州岛静冈市的富士山学校展开了一

系列测试工作。2008年2月13日,日本防 卫厅技术研究本部正式公开了"10式"主 战坦克第五批原型车的二号车。截止到 2010年7月为止,该项目花费已经超过了 4.48亿美元。

未来有可能派驻冲绳

与曾经名列世界第一的"前辈"90式 重型主战坦克相比,"10式"坦克在设计上 大作"减法",选取适合日本应对"不对称威 胁"战略的坦克技术,着重在机械可靠性、 火力与信息化方面下功夫。

刨去日本加强"西南防御计划",以及 积极冲破海外用兵的法律障碍,光从"10 式"坦克的设计与性能等技术层面看,便能 清晰窥视日本背后隐藏的军事野心。安倍 政府推动自卫队"海外化"和"军事化",自 然会体现在装备更新方面。就当前而言, 陆上自卫队正在悄然换装的"10式"坦克, 很明显是瞄准岛屿作战以及海外作战,未 来派驻冲绳的可能性非常大。

从防卫转向出兵海外

"10式"坦克是日本国产的主战坦克,也 是军事战略转型的产物。当年在冷战正酣之 际,日本为了防备前苏联坦克集群从北海道 登陆,研制了侧重防御、忽略战略机动能力的 "90式"坦克(全重50吨)。近年来,尽管日本 依然对外宣称奉行"专守防卫"战略,但"10 式"坦克的研制,则明白无误地表明了其军事 战略的转型。进入21世纪,日本所奉行的是 积极外向的军事战略:在威胁的判断上,强调 游击队、特种部队和恐怖分子等新型威胁;在 军事行动上,积极寻机海外用兵。正是在这 种情况下,日本才下决心研发"10式"全新坦 克,作为陆上自卫队的"拳头装备"。

随时可扑向国外目标

为了应对未来与周边国家发生战争的可 能,日本防卫省积极提升日本陆上自卫队现 役及新研制主战坦克的作战能力、综合技术 性能等硬性指标,以期一日需要就可以达到 在国内外使用的目标。目前,日本陆上自卫 队已经装备了39辆"10式"坦克,大批量装备 的"10式"坦克不仅能根据威胁程度在日本国 内使用牵引车或者自行机动部署,更重要的 是,该型坦克搭载"大隅"级登陆舰,就可以实 现日本自卫队突破和平宪法去国外执行作战 任务的梦想。 据《信息时报》

莘莘学子"磨刀霍" 勤练谈判"技术"活

安徽技术助力安徽大学举办国际商务模拟谈判大赛

5月25日,安徽省技术进出口股份有限 公司30余名安大校友重返阔别已久的母校, 来到安徽大学磬苑校区水上报告厅。作为安 徽技术公司参加安徽大学第三届"技术杯"国 际商务模拟谈判大赛决赛的观众团代表,他 们将在这个熟悉的环境里一睹安大国际贸易 专业的师弟师妹们模拟国际商务谈判的风

本届商务谈判比赛是安徽技术与安徽大 学经济学院签订人才培养长期战略合作协议 后, 携手合作的首次学生活动。作为比赛的 唯一赞助单位,公司全程参与比赛的设计、组 织和跟踪服务。旨在以模拟商务谈判比赛的 形式,让学生们结合书本理论知识和实际案 例实实在在地体验贸易谈判过程的各个环 节,借助实战操练让大学的人才培养模式与

企业的人才需求无缝对接,促进大学教育"接

安徽技术公司总经理程峰在颁奖典礼的 致辞中指出,"至精至诚,服务社会"是所有 "技术人"的立身之本。作为安徽省国际贸易 龙头企业之一,安徽技术将倾注更多的努力 和心血回馈社会、反哺社会,携手安徽大学共 同探索出一条适合新形势下国际贸易需要和 外贸人才发展的新路子。

据悉,安徽技术公司除了将给予本届比 赛优秀学子一定的物质奖励外,还会优先给 予优胜者到该公司参加实习和工作的机 会。公司将以此次比赛为契机,与安徽大学 紧密合作,将比赛推广至全省范围,为我省 外贸人才的培养搭建一个更宽阔、更专业的



学子"磨刀霍" 勤练谈判"搜索"

一安徽省技术进出口股份有限公司 助力安徽大学举办国际商务模拟谈判大赛